
ATA Nº 006/2025

Aos dez dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito
horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a sexta SESSÃO
ORDINÁRIA, da nona Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de
Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o presidente Mateus de Lima
Romeira, os veradores: Luciano Kologeski Oprach, Jackson da Silva Seixas
Souza, Marcelo de Abreu Silva, Alex Sandro Prado dos Santos, Fábio
Fallavena Ferreira, ALvicio Souza da Silva, Leandro Garigan da Silveira e
Nilson Elismar Lopes de Souza. Havendo quórum, invocando a proteção de
Deus declaro aberto a sessão Ordinária do dia dez de março de dois mil e vinte
e cinco. De imediato, passo a palavra ao secretário para que faça a leitura do
resumo da ata anterior, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e
aprovada por unanimidade. Após passou a leitura das correspondências:
RECEBIDAS DA PREFEITURA OF. 049/2025 enviando proposições
aprovadas no dia dezessete de fevereiro de dois mil e vinte e cinco; OF.
052/2025 enviando proposições aprovadas no dia vinte e quatro de fevereiro de
dois mil e vinte e cinco. RECEBIDAS DE TERCEIROS Não houve.
EXPEDIDAS A PREFEITURA OF. N° 008/25 ENCAMINHANDO
PROPOSIÇÕES APROVADAS EM 06 DE MARÇO DE 2025; OF. LEG. N°
010/25 INFORMANDO APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 010/25; OF.
LEG. N° 011/25 INFORMANDO APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI N°
012/25; OF. LEG. N° 012/25 INFORMANDO APROVAÇÃO DO PROJETO DE
LEI N° 014/25; OF. LEG. N° 013/25 INFORMANDO APROVAÇÃO DO
PROJETO DE LEI N° 015/25. Leituras do Resumo de Proposições de Projetos
encaminhadas na mesa. No período de grande expediente usaram a palavra o
VEREADOR LEANDRO “Queria cumprimentar o presidente, demais colegas
vereadores, funcionários da casa, pessoal que está aqui presente hoje, e
mandar uma boa noite para o pessoal do Facebook que está sempre nos
acompanhando. Queria aqui deixar os parabéns para o dia da mulher que foi
dia oito, sábado. Essas mulheres guerreiras, batalhadoras, estão sempre
ajudando o Brasil aí, o nosso município. É muito importante para nós as
mulheres terem igualdade na sociedade, a gente sabe que antigamente as
mulheres eram muito discriminadas. Eu sou um vereador que sempre defendi
que na tribuna, que eu acho que a Câmara de Vereadores teria que ter mais
mulheres, no mandato passado tinha a nossa colega ex-vereadora, a Laureni,
que está aqui presente, uma grande vereadora, sempre lutando à frente.
Sempre ajudando o nosso município. A gente sabe que teve mais mulheres
que concorreram, mas, infelizmente, nesse mandato não teve nenhuma aqui
presente. Mas, se Deus quiser, para o futuro aí, quem sabe, pode ter mulheres
aqui com nós, trabalhando junto. Também mandar aqui um feliz dia da mulher
para a professora Denise, também, que está aqui presente, que cuida das
nossas crianças no colégio, é o valor que a gente tem que valorizar a nossa



mulher, do Brasil e do nosso Barão do Triunfo.Também dá uns parabéns ter a
organização aqui no paroquial dos sindicatos trabalhadores, apoio da prefeitura,
também do prefeito, vice-prefeito, demais colegas também aqui ajudaram na
organização também. A gente fica feliz, eu acho que teve
seiscentos/setecentos mulheres aqui presentes. A gente sabe que dentro da
cidade também teve várias lojas que abriram, bastante incentivo para as
mulheres aí, e a gente fica feliz, ficou o faceiro pela iniciativa do sindicato e do
prefeito Odoni e da vice-prefeita e de alguns colegas também que fizeram
presente nessa organização aí. Queria falar que hoje eu tenho um pedido com
os colegas aqui, vereador Maninho, Alvicio, Alex Prado, Nilson, Fábio e
Marcelo. Sobre a Cachoeira do Roque ali pessoal, Cachoeira do Roque ali todo
mundo sabe, que é uma cachoeira que é bastante, vem bastante gente visitar a
gente, é uma cachoeira que as crianças estão em seguida, estão ali, que não
tem perigo, só que infelizmente essa cachoeira agora ela está à venda, não é
um preço muito alto e ela está à venda, já tem duas pessoas de olho para
comprar. Só que, infelizmente, depois, se essa venda for com essas pessoas
particulares, a entrada não vai ser mais liberada, porque vai ser fechado. Acho
que vão tentar botar uma hidrelétrica ali ou área particular. Então, com meus
colegas juntos, a gente está pedindo e encaminhando para o prefeito, se é
possível, ele fazer a compra dessa cachoeira, se é tudo legal. Porque eu acho
que é um dos pontos turísticos do nosso município, que tem muita coisa a
agregar para o nosso município aí, então acho que a gente tem que fazer a
nossa parte. Agora está o critério dele para ver como é que está de dinheiro em
caixa. Aquele dia foi falado que tinha dois milhões e trezentos reais em caixa.
Então eu conversei com alguns colegas, fiz o convite e eles também acharam
uma coisa de bastante utilidade para o nosso município fazer essa compra da
cachoeira do roque aí, porque senão depois vai ser área particular fechada. E
aí não vai ter mais nosso ponto turístico aqui dentro do centro, que não dá três
quilômetros do nosso centro aqui. A gente sabe que depois no Solka, que é
mais longe, vai bastante gente lá, mas a gente poderia ter dois pontos turísticos
bons dentro da nossa cidade. Queria também comentar um pouco sobre as
estradas, que não adianta a gente falar que não vai falar estrada, mas está
sendo bastante comentado, bastante cobrado. Até agora, sábado, fui cobrado
pelo nosso ex-prefeito, Elomar, me cobrou, tirou umas fotos lá da máquina e
me cobrou. Falou, olha, vereador Maninho, você sempre me cobrou, mandava
para mim as filmagens, mandava as fotos, agora eu que estou te mandando. E
eu falei, sim, Elomar, agora o senhor não é mais prefeito, mas o senhor é
cidadão da nossa cidade, tem o direito. Então, fiquei faceiro. Entrei em contato
com o secretário Clovis e ele explicou a situação. Depois até teve uma
postagem no Facebook, foi bastante falado, que a máquina deu uma deslizada,
que tinha um barro, mas não foi nada grave. Fizeram uma tempestade em
Copo d'água. Mas eu não fico bravo, eu acho que se a máquina estava ali, foi
bom, não é ele, alguns de repente podem fazer politicagem, mas eu nunca fiz
politicagem, eu sempre fiz cobrando e sempre vou cobrar. Quando alguma
pessoa, algum cidadão me mandar uma mensagem que tem alguma coisa



errada, pode cobrar, pode ligar para o meu telefone, todo mundo sabe. Não é
que agora, porque eu sou situação, que eu vou fechar os olhos, mas eu não
ouvi nada de errado pelo que o secretário me passou para mim ali, até eu acho
que está ficando muito bom o serviço deles, do secretário Clovis e do
coordenador Rodimar. Eu acho que sim, o pessoal tem que ter um pouco de
paciência porque faz setenta dias que estão tocando a secretaria de obra ali,
não fechar os olhos, sem cobrar, mas também não ficar criticando tanto, que
nem eu falei para o Clóvis cada região quer que ele faça o serviço, e aí o
pessoal, se fizer, em Morrinhos, o pessoal vai gavar, se fizer nos Abreu, vai
gavar, se fizer nos Pacheco, vão gavar. Eu não, eu acho que tem que ter
paciência, tem que fazer nos quatro cantos do município, eu sou vereador, que
defende os quatro cantos do município, eu não sou vereador, só para dizer que
é só situação que a posição fica de lado e eu não. Hoje mesmo o colega Alvicio
me convidou, a gente foi no gabinete do deputado de lá Marcio, a gente tomou
bastante ideia e vimos bastante coisas boas para o nosso município. Eu vou
com qualquer um, vereador que tiver aqui que me convidar, vou em qualquer
gabinete e vou sempre procurar o melhor para o nosso município. A política é
sempre em época de eleição. Eu acho que aqui, nesse mandato, nós
vereadores que somos vereadores novos, que nem eu digo que somos
vereadores que não estamos tão velhos de idade, a gente tem que ser a
esperança do povo de um Barão do Triunfo, então a gente não pode pegar e
dizer que a oposição ou é situação. Eu acho que todos os vereadores têm que
ser unidos e eu estou aqui para qualquer um que me convidar, eu vou em
qualquer gabinete, em qualquer partido, sempre vê o melhor pelo nosso
município. Agradeço pelo ex-prefeito que me cobrou, pode me cobrar todas as
vezes, só achava ruim que quando eu cobrava dele ele ficava bravo, e eu não
fiquei bravo e nem o Clóvis ficou bravo também, porque vai ser assim, eu vou
cobrar igual, não tem ficar bravo comigo porque não tem um lado, é que nem
eu falei, cada um tem a sua sigla partidária, mas o meu lado sempre vai ser o
lado do povo. Então não é porque, que nem eu falei, que a gente ganhou
eleição, a gente vai ver, fazer muita coisa, que tem coisas erradas, que a gente
vai tapar o sol, quer dizer, tapar o sol com a peneira. Quero aqui agradecer
também, o pessoal estão sempre me mandando mensagem, me cobrando,
Falando... É isso aí, Leandro. Tem sempre que cobrar, fiscalizar, se eu não
estou fiscalizando, eu estou cobrando porque eu estou fazendo viagem de táxi.
Todo mundo sabe que quase duas, três vezes por semana eu estou para Porto
Alegre ou São Jerônimo. Graças a Deus tenho bastante freguesia e também
atuo como vereador, ajudo o que eu posso. Às vezes a gente ajuda conforme
pode. Queria poder ajudar mais. Mas fico fascinado que o povo está sempre
me procurando, ás vezes, trocando ideias, a gente vê que o nosso município é
um município que não pode ficar para trás, que nem eu sempre cobrei os
quatro anos, a gente estava ficando para trás. Eu quero que esses quatro anos
tenha muita coisa boa com o nosso município que todos os vereadores aqui da
casa sejam iguais, que nenhum tenha privilégio por prefeito, por vice-prefeito,
que todos trabalhem junto, que cada um tenha a sua ideia e não dizer porque o



vereador A ou B fez uma coisa pelo município e o outro não está fazendo. Às
vezes eu acho que tem um ou outro que quer se beneficiar mais, eu não. Eu
sempre penso no grupo, pensar em todos juntos para ver o que é melhor para
o nosso município. Muitas pessoas cobram na rua falando que nós vereadores
novos temos que ser o futuro do nosso Barão. Então, estou aqui para ajudar,
estou para somar, que nem o outro, mas também acho que a gente não pode,
às vezes, quando vê coisas erradas, se fazer de vista grossa. É isso aí,
presidente. Depois eu falo mais um pouco.”e essas estradas vão ficar com
certeza piores. Então é isso, presidente.” Em COMUNICAÇÕES, os
Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra.
Usou a tribuna o VEREADOR NILSON: “Uma boa noite a todos, a casa ali, os
vereador, e primeiramente agradecer ali a Deus aí para gente tá mais uma
caminhada aí. E a gente queria comunicar uma situação aqui, que a gente
estava olhando aqui, que veio, que vai ser estudado um dentista, mas é isso
aqui, no tempo de campanha do nosso prefeito Odone, ele prometeu um
dentista para a nossa região. Então, eu acho que não tem como ser estudado,
porque essa semana eu fui em Cerro Grande, passei ali, mais de trinta por
cento da nossa população do interior são atendidos pelo Cerro Grande. Então,
como é que a gente vai ser estudado um dentista na região? São mais de doze
anos que a gente não tem dentista E aí, tu vem aqui, tu não consegue ser
atendido no Barão aqui. Então, acho que não precisemos passar para essa
parte aí, que você já é um de campanha do nosso prefeito, de colocar um
dentista, tem no plano de governo dele. Então, peço ali o Odone que
reconsidere essa parte de estudar ali a proposta de um dentista no interior, que
não fica muito bonito nosso pessoal ser atendido na zona do Cerro Grande,
porque não precisamos disso aí, porque nós temos condições de ser atendido
no município de Barão Triunfo. E outra situação aqui, que eu estou lendo aqui,
que a gente está sendo estudado também, nós abrimos ali a abertura de uma
associação, onde ele foi colocado um pedido de ferramenta para ser colocado
na subprefeitura, mas nunca vi subprefeitura com ferramenta, se nós não
temos nenhuma retro, nenhuma caçamba para nos auxiliar lá. Então, como é
que vamos colocar a ferramenta em subprefeitura? Não precisa ir mais de uma
retro, ou uma caçamba, ou um maquinário lá. Nada contra colocar o
maquinário lá, mas tu olhar ali tem a associação, a seu almoço ali do Jokley,
que praticamente tem todas essas ferramentas e nos Pacheco também tem aí
como é que vão colocar três? Três partes de ferramenta numa só, se pode
beneficiar outra associação aí que não coloque na nossa ali, mas coloque
noutra associação então. Se é por parte política, coloque noutra associação.
Porque a gente está aqui é para trabalhar pelo povo, a gente quer melhorias. A
gente não trabalha com partidarismo, Ah, não há A nem B. Mas então fica aqui
a minha parte, dessa parte do dentista, né? Quero que o pessoal visite lá a
nossa região e veja a situação. Que não é só em roda do posto lá, mas sai um
pouco o Gramal, Pacheco, Água Fria, Adão Walter, e olhem a real situação a
necessidade do pessoal de ter um dentista às vezes não poder se deslocar
porque não tem valores para ir lá e pagar a passagem. Então a gente pede ali,



o prefeito, foi botado ali no teu plano de governo, considere essa parte aí que a
gente vai te aplaudir, mas também se tu não cumprir ali essa parte, a gente vai
estar ali para te criticar também. Então a gente tá aqui pelo certo, não tô aqui
para dizer que o republicano veio só para ser a oposição, não, o republicano
não tá só para oposição. Ele tá aqui pelo certo.” VEREADOR ALEX
“Primeiramente quero comunicar, desculpa, primeiramente quero, me deu um
branco na cabeça, cumprimentar a mesa, cumprimentar a todos que estão aí, a
todos do Facebook. Bom gente, coloquei um pedido nessa casa aqui ó, para
fazer uma troca de uma lixeira na rua Nestor Briddi, também, uma sinalização
ali naquele quebra-mola, que eles não tem, assim, não tá aparecendo a tinta,
né? E que coloque placas ali também. Também, o povo me cobra muito aí na
rua, quantos CCs a prefeitura tem? Eu hoje não sei dizer, também, quantos
contratados tem FGs? Também não sei, né? E a diária, que valor ela está? E
quantos carros alugados, no momento, a Prefeitura tem? Isso é importante a
gente esclarecer pelo povo, porque a gente é vereador, o povo pergunta as
coisas e a gente tem que pedir essa informação. Acho muito importante, talvez
eu esqueça aqui, estou organizando um almoço beneficente para o meu amigo
Caragé, que vai ser feito lá no Passo Grande, dia vinte e nove, quem quiser
ajudar com doações, ou fazer PIX também nesse convite ali que eu pedi para
fazer, está o número ali, do PIX, né? Compras de ingressos eu tenho para
vender também, quero deixar aqui com os vereadores, acredito que todos aí
vão ajudar, porque a gente não sabe de quem vai precisar daqui uns dias, né?
Às vezes tem gente que diz, mas almoço de novo? Mas ele sofreu um acidente
forte, muitas pessoas não sabem, né? Ele estava de moto, bateu num carro, e
quebrou o crânio. Ainda está com o crânio dentro da barriga, né, porque não
chamaram para colocar ainda, não sei nem quando e nem sei quando ele vai
poder trabalhar. Ele não tem bloco, ele não vai conseguir, pelo que eu estou
vendo, receber nada.Também quero pedir aí que é o nosso prefeito aí desde
imediatamente jeito nessas estradas, mas estrada que eu falo é nas principais,
porque aonde os colegial passam, todo escoamento aí do município, então vai
quebrando carro, vai quebrando caminhão, eu sou de acordo que abre estrada,
mas estrada se abre depois que as principais estejam prontas. Porque isso
aconteceu aí, acredito que quinze dias num pedacinho de estrada, ficou bonito.
Mas e as outras estradas, como é que tá? Estive sentado com o prefeito, dei
ideia para ele, primeiro, as ruas principais, pelo menos saídas, tanto de São
Jerônimo, de quanto de Porto Alegre, que pode sair aqui por Sertão, Mariana
esse é o principal, porque tendo essas estradas em dia, com certeza a
população não vai reclamar tanto, e a população reclama porque tem razão,
ela tem razão porque já sai da casa dele com uma estrada difícil.Chega na
principal que é para estar boa, está pior às vezes do que a deles. Então, já
conversei com o prefeito, se não tem caçamba que chegue, contrate essas
caçambas, porque o prefeito que estava, o Elomar, ele deixou o dinheiro em
caixa. Então, se tem dinheiro em caixa, vamos usar esse dinheiro, porque
daqui a pouco vai chegar o inverno e essas estradas vão ficar com certeza
piores. Então é isso, presidente.” Neste espaço usou palavra o PRESIDENTE



MATEUS “Saúdo os colegas vereadores, os funcionários da casa, a população
que nos assiste hoje, Denise, ex-vereadorA Laureni, saudando vocês, quero
desejar um Feliz Dia da Mulher a todas as mulheres do nosso município, que
com certeza o homem tem que aprender a valorizar a mulher, tanto dentro de
casa, quanto no serviço, como colega, como membro da sociedade, e a todas
as mulheres, deixo aqui o meu respeito. Também, saúdo o Paulo, presidente do
Concepro, o Welliton, coordenador da educação, que estão aqui nos
acompanhando hoje. Quero aqui saudar também e parabenizar o sindicato e a
FETAG pela organização do Dia da Mulher, agora sábado, aqui no Salão
Parroquial, Um grande evento, seiscentos/setecentos pessoas participantes,
um dia bem quente, mas o pessoal estava bem animado, e pessoas de vários
locais do município e da região aqui nos visitando. A gente fica bem feliz
quando temos essas oportunidades de evento na nossa cidade. Hoje chegou
um ônibus novo aqui no município, um ônibus que a gente tem que reconhecer
que foi cadastrado no mandato anterior, na gestão anterior, do PAC, um
programa que o governo está retomando, e tomara que venha sempre cada
vez mais investimentos para a nossa cidade, trazer melhorias para a nossa
comunidade. Também estive na estrada do Cerro dos Abreu ali, e fico bem feliz
em te ver um resultado como a gente tem visto ali naquela região. Daqui do
que sai da zona urbana, subindo aqui pela linha Amália também, a linha Amália,
pode passar pelo Tadeu, chegando até o Dorli, lá, estrada bem feita, bem
aberta, subindo ali pro lado dos Amador, indo até o Cerro dos Abreu, até onde,
no dia que eu fui lá, estava próximo, já chegando na escola Desativada
Princesa. Eu parabenizo aqui o secretário de obras e toda a equipe,
coordenador e todos os funcionários que estão envolvidos nessa obra. Está
ficando bom, ficando bonito, bastante sarjeta aberta. E se Deus quiser, essa
equipe vai conseguir chegar em todos os cantos do município fazendo esse
trabalho. Também vi nas redes sociais essa queixa em relação a essa máquina,
eu acho que uma queixa quando é feita com cabimento, uma reclamação, uma
crítica, tem um porquê, mas, pelo que eu vi ali, e fiquei sabendo, a máquina
ficou pouco tempo naquela estrada atolada, até que só que vieram buscar
outra máquina aqui para desatolar. O operador que estava ali até se manifestou
nas redes sociais, o Daniel, é um operador contratado, mas é um baita
operador, é até uma pena que o contrato dele está terminando. Faz um bom
serviço, todos os colegas ali eu vejo que reconhecem isso e todo mundo
comenta que ele faz esse ótimo serviço aí, e cuida da máquina, é zeloso.
Tomara que a gente consiga seguir com esse trabalho e também fazer esse
trabalho de patrolar todas as estradas. Hoje, fico feliz aí que o colega Jackson
me disse que estão lá no Cerro dos Cabritos patrolando, lá nos Pachecos ali,
as últimas vezes que eu fui, está bem complicado. Mas tenho certeza que
agora as máquinas chegando lá vão fazer um bom trabalho, vão dar as
estradas nas condições que o pessoal merece.” Em seguida, passou-se à
ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas por
unanimidade as seguintes proposições: INDICAÇÃO Nº 021/2025 DOS
VEREADORES LEANDRO, ALVICIO, ALEX, NILSON, FABIO E MARCELO



que seja estudada a possibilidade da Prefeitura comprar a cachoeira do Roque,
que encontra-se a venda pelo proprietário. JUSTIFICATIVA: A cachoeira do
Roque é um dos principais pontos turísticos do nosso município, porém é de
propriedade particular, onde hoje o proprietário deixa o acesso livre para os
visitantes, mas como está a venda seria de grande valia que a prefeitura
adquirisse a propriedade para que o local pudesse continuar sendo acessado
pelos visitantes e munícipes, bem como poderia ser realizado melhorias no
local por parte da prefeitura; INDICAÇÃO Nº 022/2025 DO VEREADOR
JACKSON que seja adquirido novas cadeiras para o saguão do posto de
saúde; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 023/2025 DOS VEREADORES ALEX E
LUCIANO que seja providenciado troca da lixeira comunitária da rua Nestor
Bridi que está com o fundo furado, bem como que seja colocado placa
indicativa de quebra-molas, pois por duas vezes quase ocorreu acidente no
local por falta de sinalização; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 024/2025 DO
VEREADOR NILSON que seja providenciado patrolamento da estrada do
Aldão Valter onde entra perto da casa do Bóia, saindo na estrada que passa no
campo do Wilian; PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 003/2025 DOS
VEREADORES ALEX E LUCIANO que envie relação com nomes e cargos de
CCs, funcionários contratados e FGs, informando também o valor da diária
paga aos funcionários e quantos carros o município tem alugado no momento.
Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o
VEREADOR FÁBIO, Líder do PDT: “Cumprimento o nosso presidente e os
colegas vereadores, o pessoal que nos acompanha nas redes sociais, o
pessoal que se faz presente aqui hoje também. Queria falar também sobre a a
postagem da máquina ali acho que findou a política e começou a época da
politicagem, porque às vezes as pessoas procuram picuinha para fazer, tenho
certeza que o que aconteceu ali foi algum incidente porque, como o presidente
falou ali, o operador que se pronunciou ali é um baita operador, é uma pena
que o contrato dele está findando e tomara que ele continue de uma maneira
ou outra ia trabalhar com nós, porque a gente conhece o trabalho dele e não é
de hoje, então, tomara que ele continue. Quero também parabenizar a
Secretaria de Obras ali pelo trabalho que está sendo feito no Cerro dos Abreu,
é um baita trabalho ali, a gente vem aqui cobrar, mas também quando está
sendo feito, a gente tem que parabenizar. Então, parabenizo a secretaria de
Obras aí pelo trabalho. Referente ao pedido ali do colega sobre os CCs, eu
também estou curioso para saber hoje esse pedido eu fiz no mandato passado
ali e hoje eu não sei dizer também, mas até fui curioso, tomara que venha logo
a resposta desse pedido. No mandato passado a gente tinha vinte e dois CC's
na prefeitura, isso dava um gasto de um milhão num ano. Tomara que, tomara
não, acho que foi enxugada alguma secretaria ou outra aí, algum coordenador,
que com certeza vai economizar bastante aí no nosso município, porque um
gasto desses aí, acredito eu que o ano passado aí foi o ano que bateu o
recorde, com certeza, no nosso executivo. Pelo que eu andei me formando nos
outros mandatos de prefeito também. Então, tomara que enxugue bastante aí
para a gente economizar, poder investir em outras áreas que se fazem



necessário esse valor. Como o colega falou ali, referente ao colega Nilson,
sobre o dentista lá no ESF, essa questão aqui de resposta, que a gente vê
muito que será estudada a possibilidade, será analisado, isso aqui é uma
maneira do Executivo responder a gente, a gente já cobrou também esse
mandato no mandato passado. Mas, com certeza, acredito eu que o Executivo
vai fazer, é uma promessa de campanha, que nem ele falou. E é muito
necessário naquela região também um dentista lá na ESF. Então, torçamos aí
que o Prefeito organize logo esse dentista lá. Obrigado, Presidente, um bom
retorno a suas casas.” VEREADOR LUCIANO, Líder do PL: “Cumprimento o
presidente e os colegas vereador, as pessoas que assistem nós no facebook e
assim, quero deixar os parabéns para o Clóvis e o Ovelha aí, pelo pedido das
estradas que eu pedi na Linha Nova lá, que saíram desde aqui do Barão,
patrolando lá, passar na Linha Nova, estão subindo e já estão lá no Cerro dos
Cabrito. E hoje eu tive também para o Cerro dos Abreu, olhei assim, as
estradas estão ficando boas. Mas quero deixar aí também, falar um pouquinho
sobre a máquina também, que me mandaram as fotos lá, que a gente tá aí né,
um patrimônio, uma máquina nova né, que a outra vez já teve problema no
tempo do Elomar, que quebraram o vidro de porta e coisa, cuidar mais um
pouco. Não estou criticando nem nada, o que acontece, mas os operadores a
gente sabe que são bons, que nem o Danielzinho. E a equipe do Clovis e o
Ovelha são os caras batalhador é de tirar o chapéu o que estão fazendo, mas
que o Odone consegue contratar uma caçamba aí, para tentar agilizar mais as
nossas estradas aqui, a saída, que é assim que passa, até na casa do Odone
ali, não é? Queria falar, que sai para Porto Alegre, essa outra que sobe aqui de
Morrinhos, tentar fazer um trabalho que aí os carros da saúde vão muito a
Santa Cruz por Morrinhos, é assim, essa estrada ali está crítica, mas
devagarinho vai se ajeitando. E falar um pouquinho também sobre a nossa
educação, até tá o guri aí, colega aí, amigo meu, aí assim, quero dar os
parabéns para ele, pá, me esqueço o nome sempre da secretária, negócio do
transporte tá fluindo bem, tão de parabéns lá na minha linha lá, que eu tô
cuidando do ônibus, o motorista é bom, o ônibus é bom, passa bem
devagarinho, tô contente, é isso aí, muito obrigado, bom retorno pras suas
casas.” VEREADOR MARCELO Líder do PSB: “Cumprimento os colegas,
cumprimento quem nos assiste, quem nos assiste via Facebook também.
Também quero agradecer, parabenizar o sindicato e todos os responsáveis
pela organização do evento, agora sábado passado, no Dia Internacional da
Mulher, onde eu tive presente, achei um evento muito bem organizado, onde
tinha gente de várias mulheres, de várias cidades, onde a gente vê uma união,
onde vê as mulheres conversando, porque hoje a mulher, eu me inspiro muito
na minha mãe, na minha irmã, na minha esposa. A gente viu a dificuldade
delas que são da agricultura e também quem trabalha, quem é funcionário. Não
é fácil o dia-a-dia, corre, arruma as coisas da casa, quem é professora. Então,
tão de parabéns e desejo esse dia aí, que acredito que ano que vem vai ser em
outra cidade, que aqui de Barão do Triunfo posso fazer presente para incentivar
que nunca acabe esses eventos e seja cada vez maior. Também peço ajuda,



como o vereador Alex falou ali, para um grande amigo meu, o Juvenil Carajé,
que até o nosso colega está organizando o almoço lá e eu já disponibilizei uma
caixa de galeto e estou pedindo doações. Como ele falou, que bom que a
gente pode ajudar, assim se a gente pudesse ajudar e não ajudar sempre, não
precisa ser ajudado. Isso é uma coisa que eu carrego sempre comigo. Então
peço a cada um dos colegas, quem estiver nos assistindo, que um pouquinho
de cada um com certeza vai ser bem-vindo e tomara que ninguém precise
passar por o que ele está passando. Hoje eu estou, todas as quinta-feiras eu
estou trazendo ele no barão aqui para a terapia dele e vejo a situação, é
complicado. Também deixo o convite a todos para a rodada agora, domingo,
aqui no Campeonato Municipal em Barão de Triunfo. Também deixo o convite,
também tenho uma carreira no meu grande amigo lá, o seu Adão do Passo
Grande. Também fica todo mundo convidado, quero ver esse passo nos dois
eventos. Desejo um bom retorno às suas casas. Fiquem com Deus.”
VEREADOR NILSON, Líder do REPUBLICANOS: “Então, mais uma vez aí,
saudar aí o pessoal do Facebook, que ainda está nos assistindo, aos
vereadores aí, que às vezes a gente lá na tribuna a gente fala alguma coisa ali,
mas não é em função de ninguém. Então a gente fica ali fazendo o pedido e
esperando que seja atendido, e mais uma vez ali quero...formalizar ali o pedido
da placa lá, que eu já me pedi de novo, a placa do ESF lá, né, deve ser, que
não foi colocada ainda, espero que o Odone nos dê e aparecer, né, que isso é
importante, ter essa placa lá. Fica aí nosso presidente, fica aí o meu pedido,
então não é uma crítica, é um pedido. E dizer que...que a gente está esperando
ali para inaugurar a Associação Serra do Herval, como eu disse para o Odone
ali, a gente não vai inaugurar ela se não tiver uma ferramenta. Então, se não
tiver uma disponibilidade de uma ferramenta, se alguém levar pelo lado o
partidarismo, a gente vai cancelar a associação, que até os guris já
inscreveram o time deles para jogar agora nos Jogos Comunitários, então até
comentei com eles, vamos mandar fazer uma camisa diferente de protesto,
porque a gente não ser atendido ali por pequenas coisas que a gente quer
trabalhar pelo Barão, pela comunidade, então não tem como a gente estar
progredindo e trabalhando. Então não adianta nada a gente se esforçar nessa
área aí. Então fica meu pedido aí.” VEREADOR JACKSON, líder do PP:
“Primeiramente, uma boa noite a todos, a quem assiste nós, meus colegas de
bancada aí. Primeiramente, eu quero felicitar todas as mulheres do nosso
município, do nosso mundo aí. Essa semana teve o Dia Internacional da Mulher,
parabenizar o sindicato e a FETAG que fizeram um grande evento aqui no
Barão, estava muito animado, graças a Deus estive aqui presente, pude
participar. Também quero parabenizar a Gabriela, a esposa do nosso vereador
Maninho lá. Tenha sucesso lá na abertura da loja dela. Nós precisamos que o
nosso município vá para frente e cada vez mais que tenha empresários para
investir no nosso município, para dar emprego para a nossa população.
Também quero parabenizar nosso secretário de obra, nosso secretário de
saúde, todos os secretários que estão dando o melhor. Eu vejo muita cobrança
em cima deles. Está certo, o cara tem que cobrar, mas tem que ver a situação



que eles estão trabalhando hoje. Eu vejo que, sobre a obra ali, o maquinário
quebrado, pegado, prefeitura, estão trabalhando há dois meses, faz quarenta
dias isso aí, e já fizeram demais. Quero parabenizar o nosso secretário de obra
lá, o Clóvis, o nosso coordenador, o Ovelha, porque é de tirar o chapéu, porque
foi quatro anos que se passou, esses últimos, eu não vi tanto serviço que foi
feito em quarenta dias. Eles estão trabalhando agora, estão indo à Serra do
Herval, fazendo ali a produção, vão aos Pacheco, estou tendo contato
diretamente com o Odone, conversando com ele, e graças a Deus ele tem um
diálogo bom, e se Deus quiser, logo, logo, vai se encaminhar às situações que
estamos tendo, e tudo vai dar certo. Eu acredito no nosso prefeito também. Por
isso que eu estou do lado dele. E fique com Deus aí, tenha uma boa noite a
todos, e todos vão bem, por sua casa.” VEREADOR ALVICIO, Líder do MDB:
“Quero cumprimentar o presidente da casa, os demais colegas vereadores que
nos auxiliam nessa casa e os ouvintes que estão nos assistindo em suas casas.
Primeiramente quero dar os parabéns para todas as mulheres do nosso Barão
Triunfo e do Brasil inteiro. E dar os parabéns para todas as mulheres. Se
precisar do homem do chapéu, é só procurar aqui. Eu estou sempre disposto
naquilo que for necessário. Também quero agradecer os assessores do meu
deputado, Márcio Biolqui, onde pude me fazer presente hoje lá, pedindo
recurso para a Barão do Triunfo. Agradecer a parceria, o vereador Maninho foi
comigo que eu tenho para dizer pro povo baronense que eu não tenho lado
partidário, eu tenho o povo do meu lado, eu tô aqui como vereador não do
partido MDB, eu tô aqui como vereador do povo baronense, não é porque eu tô
de lado oposto que não vou buscar recurso para Barão do Triunfo, vou seguir
buscando com mais força, com mais inteligência que eu tinha já, porque a
gente vai aprendendo os caminhos e como a gente consegue trazer melhoria
para Barão do Triunfo. E aí os assessores aí do deputado, os dois assessores,
os caras inteligentes me pediram até para mim, marcar uma reunião com eles
lá, para levar o prefeito Odone lá e a vice, que tem bastante recurso para várias
áreas para vir para o município, só depende do esforço da gente lá e que tem
os caminhos, tem as maneiras de trazer melhoria para Barão do Triunfo. Tem
bastante recurso, não vem mais recurso para os municípios, muitas vezes por
farta, dos vereadores ir atrás e dos prefeitos ir atrás, e acaba até se perdendo
recurso. Fiquei muito feliz que ele me informou ali também, o assessor, que eu
já sabia mais ou menos, mas não estava bem por dentro, que está vindo aí um
recurso, também do Estado, trezentos mil reais para investir na estrada, na
obra, e também já estou informado que vai ser investido na estrada dos
Morrinhos. Com certeza a estrada dos Morrinhos vai receber um atendimento
como nunca foi, que nunca recebeu na história de Barão do Triunfo, onde a
gente muito pede acesso, uma estrada principal, é onde investir um
investimento desse, nessa estrada ali, vamos ter um grande acesso para sair
para os Morrinhos, que hoje a maior parte dos carros da saúde que saem para
esses lados estão indo para os Morrinhos, até eu mesmo, andei dez dias direto
aí, de dois em dois dias para São Jerônimo, sempre pro Morrinhos, porque aí
pegava só esse trecho aqui que tava ruim até o falecido Paulo ali, dali para lá



tava boa até sair lá na faixa em Arroio do Ratos. Então esse investimento aí,
fiquei muito feliz que vai para uma região que é necessário melhorar a saída. A
gente tanto fala aqui que precisa de saídas nas principal melhoria e botando
esse dinheiro nessas principais, com certeza não vai ser gastado só ali esses
trezentos mil reais. Então, muito obrigado a todos e uma boa noite a todos.”
Neste espaço usou a palavra o PRESIDENTE MATEUS: “Volto a saudar quem
estava acompanhando no primeiro momento. Quero parabenizar novamente o
pessoal do CTG que esteve no galpão crioulo domingo. A gente fica feliz de ver
nas redes sociais bastante gente expressando o orgulho de estar vendo nossa
entidade nesse programa tão famoso do município,parabenizar o Pablo
Kloppemburg aí pela apresentação, com as bolhadeiras e a todos os
envolvidos. Deixar o convite aqui para o dia vinte de março, agora, serão
realizados os Jogos Comunitários na Associação da Brandão, se Deus quiser,
vai ser um grande evento, reunindo várias associações do nosso município.
Com relação ao som, hoje já era para estar um pouco melhor a transmissão, a
gente está comprando o equipamento adequado, mas já foi adaptado um para
dar uma melhorada, mas em breve a gente vai estar com o som cem por cento.
O vereador Maninho que me passou a informação que o Daniel Donini, esse
que estava na patrola, ele fez um baita gesto em prol do município dele, ele
deixou de pegar um contrato de imediato, agora no município da Mariana, para
ficar até maio trabalhando aqui no nosso município, dar um ligeirão para
colocar a cidade em dia. É isso, né, Maninho? Dois meses a mais aí
trabalhando para o nosso município. Deixo aqui os parabéns para ele, pela
atitude dele, pensou no município dele e tomara que um dia, após esse prazo
dele, ele possa retornar para as máquinas da nossa cidade. Com relação ao
que nem foi falado aqui dos CCs, eu sou um que já fui CC por um período, hoje
sou concursado, mas eu acho que o CC faz um grande trabalho, ele pode fazer
um grande trabalho, e o nosso município tem feito um grande trabalho. Está aí
o Welligton, que agora um pouco foi comentado pelo vereador ali, os serviços
que ele tem feito, também tem feito coisas, além da atribuição dele, a questão
da divulgação, muita coisa ele tem feito, e assim como todos os CC's que a
gente tem no nosso município, cito aqui um exemplo que nem foi falado
semana passada. A gente tinha demanda lá do ESF, onde não tinha a
iluminação, o ESF não podia funcionar porque não tinha elétrica, e o Jefferson,
que hoje é o ocupante de um cargo de CC, foi lá e fez, juntamente com alguns
funcionários, o serviço em pouquíssimos dias, se não tivesse alguém no nosso
quadro ali pra fazer, com certeza esse serviço demoraria tranquilamente no
mínimo um mês ou mais, porque tem que estar licitando e tomando todo o
serviço. Mas ele foi lá e fez esse serviço. Também tem o Juliano, que vai para a
prefeitura e está sempre envolvido atrás de uma máquina, Clóvis ontem
mesmo estava falando que ia abastecer a Poclan ontem no domingo para
segunda-feira bem cedo já poder voltar a trabalhar. Então, eu sei que a questão
do CC é uma questão bem delicada, bem crítica, cada um tem a sua opinião,
mas...bem aplicado, é um cargo que se paga tranquilamente, é um cargo que
faz a diferença. Mas creio que em breve o Executivo vai estar respondendo a



esse questionamento.” Nada a mais havendo a tratar declaro encerrada a
presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia
dezessete de março de 2025.

Sala de Sessões, 10 de março de 2025.

MATEUS DE LIMA ROMEIRA JACKSON DA SILVA SEIXAS SOUZA
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